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ATA DA 6" SESSÃO ORDINÁRIA DO 3A PERÍODO LEGISLATIVO DA 19"
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS, RN.

Ao quinto dia do mês de abril de dois mile vinte e três, às nove horas, reuniram-se os
Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da
Câmara Municipal, Iocalizado à Rua Pedro Velho, no 1291, nesta cidade, cuja sessão
foi coordenada pelo Excelentíssimo Presidente, o Senhor José Alves Bento, mediante
convocação através do grupo de WhatsApp, à todos os Vereadores e Vereadoras, a
6" Sessão Ordinária da 3" sessão legislativa da 19a legislatura, com o objetivo de
apreciar sete matérias do Poder Legislativo. O Excelentíssimo Presidente, o Senhor
José Alves Bento, cumprimentou a todos que se encontram de forma virtual através
das redes sociais, e os demais presentes. O Presidente da Casa declarou aberta a
sessão. Prosseguindo a Sessão, a 2a Secretária, Vereadora KARíGINA DAYANA
MAIA COSTA, realizou a conferência de quórum, na medida do coletivo de 11 (onze)
vereadores/as, em que se registrou a presença dos 10 (dez) conforme atesta lista de
presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quorum. Estavam
presentes os Vereadores: 1. ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA (Leka
Frentista); 2. cÉLlo DE QUEIROZ LOPES (Célio da Farmácia); 3. JOSE ALVES
BENTO (Galego do AIho); 4. FRANCTSCO JOSÉ FERNANDES DE AQUTNO (Gordo
do Bar); 5. ZELIA MARIA LEITE; 6. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; 7.
KARIGINA DAYANA MAIA COSTA; 8. FRANCISCA ITARCIRA AIRES 9.
FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (Gugu Bessa); '10. REGINALDO
ALVES justificou seu atraso, mas logo estaria presente. O VEREADOR FRANCISCO
DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO justiÍicou sua ausência. Em seguida a 2u
secretária passou os trabalhos para o Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO
DO ALHO) que havendo quorum suÍiciente declarou aberta a 6" Sessáo Ordinária do
terceiro período legislativo da décima nona legislatura da Câmara lt/unicipal de Pau
dos Ferros. Dando continuidade o Presidente colocou em votação a ATA da 3"
sessão, que foi aprovada por todos os Vereadores/as presentes na sessão.
Prosseguindo com a discussão da 6" Sessão o Presidente passou a palavra a 2"
secretária para que fizesse a leitura da ordem do dia. O Vereador FRANCISCO
GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA), pediu ao Excelentíssimo
Presidente para que consultasse o plenário pra que fosse colocado em discussão e
votação o PROJETO DE LEI - No 212512023, de autoria da vereadora ALDACEIA
OLIVEIRA em conjunto com todos, que dispõe sobre a criação da frente parlamentar
em defesa dos direitos da criança e do adolescente; que dispensassem os trâmites
para as comissões, e fosse logo para votação. O Presidente consultou o plenário e
todos foram favoráveis, e o PROJETO DE LEI - No 2í2512023, entrou na pauta.
Dando continuidade à sessão a2a Secretária, Vereadora KARÍGINA DAYANA MAIA
COSTA, fez a leitura do PROJETO DE LEI - No 212512023, passando a palavra ao
Presidente, que em seguinte passou a palavra a autora, Vereadora ALDACEIA
OLIVEIRA. A mesma explicou que essa frente parlamentar é de natureza supra-
partidária em decorrência de um debate que já estava sendo realizado, onde houve
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audiência pública no ano passado; que já vinha sido debatido a questão e os/as
vereadores/as precisavam estar pautando de forma sistemática a proporção de
políticas públicas e de ações efetivas que venham atender, as crianças e

adolescentes no Município; que tratar da infância e da adolescência é tratar de
temáticas complexas, é tratar da gravidez na adolescência é tratar de FUNDEB, pois
tem a ver com a questão da educação; que sabiam que o índice de gravidez na
adolescência, da depressão é alarmante; que enquanto Vereadores/as que articulam;
que o Doutor Edilson já esteve presente na referida audiência pública com conselho
municipal de defesa da criança e do adolescente com conselheiros/as titulares, com
instituições do Estado em nível Federal para que pudessem contribuir de forma efetiva
com essa questão; que iriam trabalhar com as instituições civis que se interessam
pela temática, no sentido de buscar caminhos, horizontes que possam tornar a vida
dessas pessoas menos sofrida. O Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa,
JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra para o Excelentíssimo
Vereador ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA (LEKA FRENTISTA) que
ressaltou dizendo que tinha chegado a câmara municipal mais um importante projeto;
que vem pra fortalecer mais ainda o conselho tutelar, assistente social e até mesmo
os conselhos que fazem parte do Estado do Rio Grande do Norte, para ter mais
atenção e poder viabilizar essa problemática que já existem. O REGINALDO ALVES
DA SILVA, parabenizou a Vereadora ALDACEIA pela propositura que engradece
cada vez mais a Casa Legislativa; que se orgulhava em fazer parte da Casa
Legislativa, que ressaltou com a seguinte frase: "Que o projeto de lei de grande
impacto é aquele que resolve problemas e traz resultados eficientes"; que esperava
que esse fosse um projeto efetivo na nossa sociedade e que pudesse colher bons
frutos para as crianças e adolescentes que por décadas foram muito esquecidas e
não teve um olhar especial. O PROJETO DE LEI No 212512023 FOI COLOCADO EM
VOTAÇÃO E FOI APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES NA
SESSÃO. A 2A Secretária, Vereadora KARíGINA DAYANA MAIA COSTA, fez a
leitura do PROJETO DE LEI - No 2í 1912023 - REGINALDO ALVES. O autor do
referido projeto, explicou que a matéria tinha sido dialogada, debatida, com o líder do
Governo GUGU BESSA que se prontificou após alteração desse prazo; que haveria
uma aprovação por Unanimidade, tendo em vista que já tinha sido bastante debatido.
A Vereadora FRANGISCA ITACIRA AIRES NUNES (Bolinha) disse que o projeto já
tinha sido discutido muíto na sessão passada e foi apresentado sugestão de colocar
a emenda prorrogando o prazo para que ele entrasse em execução e que os
Vereadores da bancada da situação, fizeram muitas interrogações, por que a situação
existe no nosso Município, embora soubessem que muitas dessas pessoas tem suas
casas para morar, a exemplo dos moradores na Praça da Matriz; que na própria
secretaria da ação social não existe registro de pessoas que são moradores de ruas.
Convidou a todos e informou que haveria a 2a ceia solidária com as pessoas de rua.
Explicou que quem estava convidando era a Diocese de Santa Luzia de Mossoró,
Paróquia Nossa Senhora da Conceição Pau dos Ferros. A Vereadora ALDACEIA
OLIVEIRA parabenizou o Vereador REGINALDO ALVES pela propositura e falou
que na Secretaria de Desenvolvimento Social, procedesse o cadastro por que o fato

2



Estado do Rio Grande do Norte
Câmara Municipal de Pau dos Ferros
Palácio Ver. Francisco Lopes Torquato

está visível e há muitas pessoas em condições de rua; que o ensinamento do grande
homem foi "Amar o outro como a ti mesmo. E quem é o outro? É o que está em
condição de rua, é o alcoólatra, é o que está afundado no vício, é o LGBTS que sofrem
preconceitos", enfim, parabenizou o autor pela propositura e disse que em cento e
oitenta dias entrará em vigor, e que fosse mobilizados todos os esforços. E que todos
os Vereadores pudessem contribuir na articulação de parlamentares, Governo
Estadual, Governo Federal, no sentido da Gestão Pública Municipal Garantir a
efetivação dessa propositura. O presidente JOSE ALVES BENTO colocou o projeto
em votação, projeto aprovado por nove votos à favores dos Vereadores presentes
na sessão. PROJETO DE LEI - N" 212612023 - ALEXSANDER MAGNUS NUNES
ROCHA; Enviado para as comissões. INDICAçÃO - N'0005/2023 - JOSÉ ALVES
BENTO e KARIGINA DAYANA MAIA COSTA, concluindo a leitura da indicaçáo a 2"
Secretária, Vereadora XeRíetnA DAYANA MAIA COSTA, passou os trabalhos para
o Vice-Presidente FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA),
o mesmo assumiu, e em seguida passou a palavra para a senhora vereadora
KARIGINA DAYANA MAIA COSTA, para a defesa da indicação; Explicou que foi um
pedido por parte dos moradores das referidas ruas relacionadas; que o lamaçal
estava tomando de conta de toda a rua, por isso a necessidade da pavimentação e
drenagem da mesma. O Vereador REGINALDO ALVES, disse que: "Essa
propositura é de suma importância principalmente nesse período de inverno, sei que
não é fácil só sabe quem está lá. Que veja uma maneira nem que seja feita de
imediato a pavimentação, mas veja alguma possibilidade de utilizar algo que possa
minimizar o transtomo da população que alitransitam por essas localidades, tem sido
recorrente a procura principalmente nesse período de inverno." A Vereadora ZÉLIA
MARIA LEITE, Parabenizou os autores da preposição e em seguida continuou sua
fala: "Com o inverno fica difícil fazer uma pavimentação, mas colocando o pó de brita
é extremamente um paliativo, que vai melhorar muito, por que as ruas a gente ver as
situações como está e onde está sendo feito os serviços; às vezes o secretário não
conclui, aí fica a desejar mais ainda, por que tem situações que começam e não
terminam." E ressaltou dizendo que gostaria que isso fosse feito para amenizar a
situação por que já houve acidentes, pessoas caindo de moto, ruas intransitáveis. A
Vereadora ALDACEIA OLIVEIRA falou que a infraestrutura é uma área complexa
demais; que aparecem demandas nesse período de inverno; que as indicações que
são colocadas no amplo da infraestrutura tem que ser vistas, por que o povo cobra,
que estava se vivendo uma problemática muito grande em relação a estradas, há
lugares que são intransitáveis que não há como negar essa situação, e tem um déficit
nessa situação por que muitos governos por que não tiveram uma política
permanente, e na gestão anterior, o Governo não conseguiu chegar nesse campo
ainda de forma mais efetiva, mas a governadora está anunciando inicialmente nesse
período de inverno vai ser urgentemente; vai ser feito a operação tapa buraco, mas
que o governo já está anunciando obras estruturantes, por que não é só a operação
tapa buracos e sim tem que fazer o recapeamento e ter outras pautas que foram
discutidas. O Vereador FRANCISCO GUTETUBERG BESSA DE ASSIS (GUGU
BESSA) parabenizou os Vereadores e disse que queria reforçar as palavras da
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Vereadora ALDACEIA OLIVEIRA, pois seis Vereadores estavam juntos com a
Governadora e tiveram duas notícias para o Alto Oeste Potiguar; que o recapeamento
tapa buracos vai começar na cidade de São Miguel, pós semana santa; que iria vir
para a cidade de Pau dos Ferros e também para os trinta e seis Municípios e outra
obra importantíssima é um hospitalde trauma; que isso é uma promessa do Governo
Federal Lula junto com a Governadora Fátima Bezerra, importantes obras que vão vir
para o Estado, como também a duplicação da BR 304 que liga Mossoró a Natal;
também explanou sobre a importantíssima obra da transposição do Rio São Francisco
que ela deixou bem claro que vai ser começado agora, no Governo Lula; que ele
começou e que vai retomar para que seja feita essa obra do Eixo Norte tão sonhado
pelos Nordestinos. Logo após sua fala foi colocado em votação, a INDICAçÃO No

OOO5/2023 DE AUTORIA DE JOSÉ ALVES BENTO E KARIGINA DAYANA MAIA
COSTA foi colocada em votação e foi aprovada por todos presentes na sessão.
Concluída a votação o Vice-Presidente FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE
ASSIS (GUGU BESSA), passou os trabalhos para o Presidente JOSE ALVES
BENTO (GALEGO DO ALHO). Em seguida, a 1" Secretária leu a ementa e
justificativa da INDtcAçÃo - No 009í 12023 - JoSEFA ALDACE|A CHAGAS DE
OLIVEIRA, gue Íez a defesa da matéria: "Nós sabemos perfeitamente todas as
matérias que a gente traz, ela é sintonizada com a população, vários moradores/as
dessa rua, conversaram comigo pedindo, é uma rua que inclusive nem estava como
vereadora aqui na câmara e via que vereadores do Riacho do Meio que residem lá já
tinham colocado indicação dessa rua. No que tange a infraestrutura tem que ter ações
emergências, de um planejamento de curto, médio e Iongo prazo. Eu queria pedir a
Secretaria de Planejamento, que pudesse mostrar pra gente qual é a programaçâo
para o recapeamento para essa demanda de pavimentação de ruas, eu gostaria de
pautar, eu queria conhecer, por que os moradores perguntam e a gente não consegue
dizer, vai ser segundo semestre, próximo ano e eu gostaria muito que a Secretaria de
Planejamento nos informasse, eu vou formalizar isso pelo gabinete, para que nos
mostre esse planejamento. Por que a população nos pressiona e nós somos um ELO
onde a gente quer qualificar a gestão, que a gente promova desenvolvimento nessa
cidade com inclusão." O Vereador FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS
(GUGU BESSA) parabenizou a Vereadora ALDACEIA e disse que se preocupava
bastante com aquele bairro; que já pediu várias vezes, a pavimentação da rua
Francísco de Castro, umas das mais antigas do Bairro Riacho do Meio que começou
no corredor; que tinha cerieza a gestora iria ver com bons olhos e iria pavimentar e
fazer a drenagem da rua e pediu a Vereadora ALDAGEIA para subscrever a matéria.
O Vereador REGINALDO ALVES parabenizou a Vereadora ALDACEIA pela
preocupação, e informou que a população o procurava pessoalmente ou pelas redes
socias de certa forma cobrando e entendendo que o vereador muitas das vezes tem
a autonomia de resolver certos problemas quando na verdade não está na
competência exclusiva, e em seguida parabenizou novamente a Vereadora
ALDACEIA e o Iíder do Governo FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS
(GUGU BESSA). Disse que esperava que as demandas sejam pelo menos
respondidas em grau de hierarquização, de prioridades de ruas serem pavimentadas,
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por que todo o Legislativo aqui passana a dar uma resposta por que teria como
responder o que tinha prioridade, que se pudessem, iriam poderia solicitar a visita da
secretaria de planejamento para gente ter um diálogo com ela na Casa. A
tNDtcAçÃo - No 0091/2023 - JOSEFA ALDACETA CHAGAS DE OL|VEIRA FOI
coLocADA EM VOTAçÃO E FO! APROVADA POR UNANTMIDADE. Em seguida,
a 2a secretária Ieu a lNDlcAçÃo - No 009312023, Do VEREADOR CELIO DE
QUEIROZ LOPES (Célio da Farmácia), o mesmo, explicou que essa indicação é em
memória ao Vereador XlXlCO, pois ele cobrava direto essas indicações do referido
Bairro, e nas últimas sessões dele, ele ia terminar o mandato sem ter nem uma
indicação ou projeto concedido, onde era muito cobrado a indicação e a populaçâo
ficou cobrando, por que quando XIXICO era vivo ele tentou o calçamento e não
conseguiu; que na última sessão que ele esteve presente, a rua ia sair mas alguém
errou; que é preciso ter prazos, cronogramas para acompanhar e passar para a
população, o fato concreto e real. Pediu ao Poder Público a Excelentíssima Senhora
Prefeita MARIANNA ALMEIDA para que ela possa realizar esse ca!çamento, para
aqueles moradores da Rua Vinte e Cinco de Março. JOSE ALVES BENTO (GALEGO
DO ALHO) parabenizou o Vereador CELIO DE QUEIROZ LOPES (CÉLIO DA
FARMACIA) pela indicação e falou que era um pedido do Vereador XIXICO que não
estava mais entre eles e que tinha o maior carinho por ele, então pediu em nome de
todos os vereadores e que todos subscrevessem a indicação para reforçar o pedido.
A vereadora ZÉL|A MARTA LEITE disse: "como a gente sabe do carinho que Pau
dos Ferros tinha por XlXlCO, possa ser que Deus ajude, e mesmo que Deus o levou,
ele esteja rogando a Deus lá e a pavimentação saia, porque pense em uma coisa
difícil na cidade de Pau dos Ferros, cumprir os compromissos, porque promete e não
Íaz né? Ele moneu na esperança que essa Rua fosse pavimentada, antes da morte
dele, era o sonho dele, pedia direto. Mas possa ser que agora dê certo, se Deus
quiser, até peço a CÉtlO DA FARMÁCA para subscrever. A INDICAçÃO - N"
0093/2023 FOIAPROVADA POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES NA CASA.
Em seguida, a 2a Secretária leu a ementa e justificativa da seguinte matéria: MOÇÂO
DE PESAR - No OOO1|2O23 - FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS e
FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES. Os autores da referida proposição teceram
comentários saudosos a respeito da biografia e vida do Senhor Marcílio. Deixaram
seus pesares registrados para todos os familiares na sessão. O Presidente JOSE
ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) colocou em votação, a referida moção de
pesar, que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Encerrada a ordem do dia, foi
aberta as inscrições para o Pequeno Expediente. O Vereador REGINALDO ALVES
disse: "Queria aproveitar a ocasião para registrar a presença dos membros da
Associação de Surdos da cidade de Pau dos Ferros, que no dia quinze vai participar
de um evento esportista lá na capital do estado do estado do Rio Grande do Norte;
queria utilizar esse espaço para dois momentos um para a situação do concurso. Mais
uma vez, as pessoas têm me procurado constantemente sobre essa situação do
concurso de Pau dos Fenos, tendo em vista que nós temos aí um concurso, processo
seletivo da saúde, segundo informação desse pessoal que me procurou, vai se
encerrar agora a vigência dos dois anos, que foi um ano prorrogado por mais um, e o
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período que se encerra agora será prorrogado para mais dois meses, até junho; mas,
a gente pede a gestão que possa ver a viabilidade de fazer um concurso, abrangendo
outras áreas que não estão contempladas até então pelo concurso, fazendo um
aditivo, porque a gente sabe que através de concurso é algo que vai além da
estabilidade, aquela pessoa que Iuta, que batalha por uma vaga, através da
meritocracia através do concurso. Então, a gente espera que a gestão possa ver essa
possibilidade de ampliar a quantidade de vagas, não só ficar naquelas que foram
determinadas pelo Ministério Público que fez a notificação, solicitando do Poder
Executivo a realização de concurso. A gente espera que seja abrangente aí para
outras áreas também, tendo em vista que necessita. Então, já que vai fazer um
concurso porque não aproveita e faz logo para outras áreas também. E outra situação
que tem me chamado a atenção, essas denúncias constantes, inclusive, de alguns
blogs de circulação a nível estadual e eu, na condição de legislador, fiscalizador no
exercício da nossa função, típica e atípica, eu queria registrar uma que essa questão
das diárias na capital do estado do Rio Grande do Norte, a gente viu aí essa situação
foi de conhecimento público. Eu fiz uma conta grosseira dessas, setenta e nove mil...
três, três anos e quatro diária a média e que foi usufruída em um ano, essas diárias
referentes a pousada que recebe as pessoas aqui do Município de Pau dos Ferros,
então, fazendo a conta grosseira, o valor da diária está lá estipulado, de setenta e
nove reais, vezes essa quantidade de diária a gente vê enquanto Íaz uma conta
grosseira, nós temos trinta e sete diárias por dia, tirando o final de semana e feriados,
ou seja, no ano tem duzentos e cinquenta e dois dias. Numa média de vezes a
quantidade aí a gente fez esse cálculo; saiu nas redes sociais, todo mundo foi de
conhecimento e dá uma média de trinta e sete diárias por dia, tendo em vista que a
van que transporta, vinte e uma pessoas não transitam todos os dias, para o Natal
Íazem uma duas, ou até, no máximo, três viagens por semana, então, impossível
mesmo, que mantém toda a frota da gestão, não tem como dar assistência aos trinta
e sete diárias por dia como foifeita, esse cálculo, então, a gente pede mais zelo pelo
recurso público, porque isso é algo sim se está no processo que pode se fazer o
processo de Iicitação, tem coisas que é permitido por lei, mas que se tornar imoral,
dá para se perceber a quantidade de diárias ,então é isso que eu peço e façam um
apelo aos nobres EDIS para que a gente provoque o Ministério Público para averiguar
essa situação aí que chamou a atençâo da população". O Presidente JOSE ALVES
BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra ao Vereador LEKA FRENTISTA
Que parabenizou a ADP Associação Desportiva Pau-ferrense; que realizou durante o
mês de março a cada domingo uma jornada de mini campo na AABB; agradeceu o
apoio da Associação da AABB sobre as categorias sub vinte e um sub dezoito, Sub
quinze, Sub treze e Sub onze. Parabenizou também o Centro de Treinamento Pedro
Ferreira de taekwondo que nesse último finalde semana esteve em Natalparticipando
do campeonato estadual de Taekwondo e levaram vinte e oito atletas; que trouxeram
para Pau dos Ferros dezessete rnedalhas em ambas as categorias. Parabenizou
também a equipe Oiticica, que ano dois mil vinte e três, realizou a segunda etapa do
Campeonato de Moto bike, que houve a participação de duzentos e cinquenta atletas
de vários Estados circunvizinhos e foi um brilhante campeonato. Chamou a atenção
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da gestão Municipal de Pau dos Ferros, na pasta da Secretaria de Saúde sobre as
comunidades das zonas rurais do Sítio Maniçoba pois a UBS de lá, não está tendo
médico, não está tendo dentista e naturalmente os moradores acabam se dirigindo
para a própria cidade. Pediu para que pudesse ser feito o roço da parede do açude
da Vinte e Cinco de Março. Elencou sobre a rua Tertuliano Cifrafano de Queiroz, a
principal rua que interliga o Estádio Municipal de Pau dos Ferros ao Estado Nove de
Janeiro, que quer lrazer melhorias no Bairro São Vicente e até agora nada. Falou
sobre a Copa Primo Fernandes, que naturalmente vai oferecer um brilhante
campeonato, cerca de trinta e dois Municípios estarão presentes com a participaçáo
da União Brasil representando e o Corinthians PDF tarnbém, que vão estar presentes
levando o nome de Pau dos Ferros a região com sede em Pau dos Ferros e Major
Sales. Parabenizou a Câmara Municipal em poder aprovar dois projetos brilhantes;
que o primeiro projeto foi vinte e um vinte cinco, aprovado pelos demais vereadores
a frente parlamentar em Defesa para as Crianças e Adolescentes, o segundo projeto
também que foi aprovado por todos os Vereadores vinte e um dezenove que dispõe
sobre autorização da criação do Albergue Municipal. O excelentíssimo Senhor
Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra ao
Vereador, GORDO, BAR, que disse: "Boa tarde a turma da Associação Surdos e
Mudos! dizer que sejam bem vindos! são seis pessoas especiais para nós aqui, que
compomos o Poder Legislatívo de Pau dos Ferros, quando quiserem estejam sempre
convidados. Dizer que a semana passada eu não participei de pequeno expediente,
mas essa semana estou aqui para falar a respeito do gabinete destes vereadores
LEKA FRENTISTA, CELIO DA FARMACIA, REGINALDO ALVES. ZELIA LEITE,
enviamos um ofício endereçado a COMPERVE. Eu gosto muíto do Trâmite certo,
inclusive até no dia eu perguntei ao vereador Galego do Alho se tinha chegado
alguma coisa e ele não tinha remetido para os gabinetes da Câmara e eu acho que a
resposta deveria ser endereçada aos gabinetes, e foi direto a uma a comissão do
concurso público de Pau dos Ferros. Errou profundamente a COMPERV, ou seja, lá
quem mandou, até hoje estou esperando a resposta ainda da COMPERVE, pra mim
não chegou resposta ainda. Porque o poder aqui é outro independente do Poder
Executivo. Se não fosse o vereador GUGU BESSA ter colocado no grupo da Câmara
a gente ia ficar sem saber se eles tinham pelo menos recebido, ou tinha dado uma
olhada naquele conteúdo que a gente enviou para lá. Então COMPERV ou a quem
interessar, aprendam a respeitar os poderes, pode ser quem for, quero nem saber,
errou tem que se retratar, tem que enviar aos gabinetes, chegar na Presidência,
distribuir os gabinetes a qual foi feito aquele ofício. Ontem à noite, no PodcasÍ, o
procurador do Município, juntamente com a Secretária Larissa, que é a secretária da
Educação do Município, que eu tenho o maior respeito por ela e por ele, disseram
uma suposta inverdade, que disseram que essa suposta dívida que teve o municipal,
já tinha sido transitado e julgado, e ela não sabe, ela não leu o ofício, porque aqui no
ofício, diz que não foi transitado e julgado e que também não tem prazo, uma ação
que tem quinze anos e não foi transitada e julgada, gestão que se presa escuta a sua
assessoria na época o gestor da época, Leonardo Rego, ao grupo ao qual eu pertenço
então, ele como meu líder aqui, Pau dos Ferros, ele solicitou um parecer jurídico do
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assessor na época, não tinha a Procuradoria do Município e o procurador na época
entendeu que não tinha como pagar, que foi uma coisa mais do concurso, então ele
não pagou. Eles foram pagos porque não ingressaram mais, uma vez está lá como
no esquecimento, eu garanto a vocês e a assessoria jurídica da COMPERVE
soubesse que realmente que tinha trela, o rnunicípio já tinha sido intimado a pagar, a
verdade é essa então, que a Secretaria de Educação, que o procurador do município
se retrata em relação a isso ao dizer que foi transitado, na verdade, foi a secretaria.
Mais uma vez o comando de greve permanece, eu pensei que ia ser resolvido a
questão de um mês já os alunos sem aula e a gente que é da escola é recebendo
direto ligação dos pais, aí todo mundo preocupado. Mas estão tentando resolver, se
Deus quiser, vai resolver. Vou logo dizer outra coisa, também a atenção do Doutor
Paulo, você que é promotor de Pau dos Ferros, promotor de saúde, está faltando nos
postos, ele é diabético igual eu sou, está faltando metformina nos postos de saúde,
está faltando anticoncepcional, então vamos procurar resolver a situação, eu falo
direcionada ao Senhor Doutor Paulo que o Senhor promotor e eu Vereador e GUGU
BESSA Líder do Governo, sabe disso, Doutor Paulo ele disse que quando falta a
metformina nos postos era a mesma coisa que morrer, então peço um olhar melhor
em retação aos medicamentos que está faltando nos postos". O Vereador CÉtlO OA
FARMACIA disse: "Quero parabenizar pelo seu aniversário dia vinte e nove de
março, Eugênio e outros que estão presentes aqui. Queria também parabenizar a
escolinha de Léo, eu queria Íazer um registro, sempre ouvia falar da escolinha, afinal,
fizeram uma rifa uma vez, e eu fui até sorteado, quando eu comecei a conhecer ele
e o trabalho que ele realiza nessa cidade, gostaria que vocês pudessem presenciar
lá na AABB vários tomeios, com várias categorias que ele está promovendo, você
chegando na AABB ver aquele monte de criança, aquela alegria, aqueles pais
presentes, você não sabe como aquilo me chamou a atenção, e me deixou assim
uma coisa impressionante, porque você vê os jovens, as crianças, um dia de domingo,
ter um espaÇo no Iocal para a prática esportiva, sabemos como está o mundo, os
jovens sendo vítimas do crime. Então, queria parabenizar a escolinha ADP e como o
Gordo já adiantou até aqui, sobre o podcast sobre a questão com a secretária, Larissa
foi infeliz a passar as informações inverídicas, porque aqui bem, na resposta que está
muito claro, informamos ainda que não há data de vencimento, pois a ação não
transitou em julgado, então, como ela disse que não foijulgado e ela falou que tinha
faltado, foi parcelada, realmente ela falou que faltava uma parcela, aqui não informa
que falta uma parcela, realmente, o que aconteceu foi um aditivo, esse aditivo não foi
concedido juridicamente a Prefeitura a pagar. Então não foi pago um aditivo, o
contrato foi sim quitado, e como ela, Reginaldo também citou. A população cobrou
sobre não ter mais vagas, no concurso ser mais abrangente; como ela disse que foi
muito por causa do superávit não atingir a meta fiscal, mas sabe também a
necessidade, mas sabemos que os agentes de endemias precisam muito mais
componentes, há poucos, como também a cobrança da taxa. lnfelizmente, ela foi
infeliz quando pronunciou que estava razoável, está normal o preço para ela, rnas
temos que ver os mais humildes da população. Eu não acho o preço razoável, não,
está caro sim; então vemos aí o Bolsa Família, muitos cortados, retirados de quem é
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solteiro, porque no Governo Bolsonaro recebia o seu auxilio, está sendo cortado, e a
nível do Estado a calamidade, greve, tivemos o pior índice da educação dos Estados
do Nordeste. A segurança aí, como está. Sabemos que a Governadora não investiu
o que foi destinado para segurança. Na saúde, o colega Gugu falaram do hospital,
mas primeiro ela precisa estruturar os hospitais, porque é uma vergonha, as filas, o
caos na saúde. Então resta, esperar que volte logo as aulas, porque infelizmente,
possa ser resolvido esse problema". A Vereadora ALDACEIA OLIVEIRA disse:
"Gostaria de cumprimentar Eugênio e os integrantes da Associação de Surdos e dizer
a vocês que a inclusão social ela se faz com ações e que a gente precisa cada vez
mais entender que as associações precisam se fortalecer, eu quero Íazer aqui uma
ponte com a questão do esporte no esporte amador, em Pau dos Ferros existem
várias e várias instituições, vários times adolescentes e jovens e crianças que amam
o esporte, que realmente o esporte é um caminho para que a gente mobilize para
educação, saúde, para a vida, enfim, eu queria dizer aos meus queridos e queridas
pessoas, famílias desses jovens, desses adolescentes e crianças que estão no
esporte amador. lnclusive, a gente tem conversado bastante com eles no sentido de
construir possibilidades de, então, CNPJ para essas instituições constitui se uma
instituição formal para que nos possamos lutar por emendas parlamentares e até
porta de Ministério. Porque o esporte, a cultura está tendo vez agora, no Governo
Lula, a cultura voltou a ter espaço, sim, então, o caminho a gente tem conversado
bastante com essa galera no sentido de tentar regularizar, formalizar essas
instituições. E por que Pau dos Ferros tem uma tradição de não ter cooperativas,
associações comunitárias e o caminho para fortalecimento de uma sociedade passa
por essa questão também. Ou seja, é algo que essa vereadora tem lutado bastante
no âmbito da cultura. Nós temos tantos artistas aqui visíveis e não visíveis tantas e
tantas pessoas que podem trilhar pelo caminho do fortalecimento de associações e
cooperativas. Nós temos que pautar essa questão aqui, com muita força sobre o
Governo do Estado, gostaria de dizer uma coisa que há problemas, há, porque,
inclusive, não passa muito. Seis anos, onde o governo Bolsonaro, ele fechou as
portas para as políticas públicas de inclusão social que está nas universidades, que
está nas escolas públicas, na saúde, e em todas as áreas, fechou totalmente as
políticas de cultura. Nós vimos o genocídio em relação à das costas, afinação, enfim,
estamos saindo do caos. O Governo Lula está abrindo portas, sim, mais corações
não dá tempo agora, neste curto tempo, de falar em todas as ações do Governo Lula,
do dia que assumiu para cá e no Governo do Estado, é o teu dito. Eu estou pronta
para qualquer debate. O Rio Grande do Norte agora tem norte, tem sim, porque nós
temos uma Govemadora muito séria, muito comprometida, sim. Nós precisamos
construir ações que potencializa em desenvolvimento. E a Governadora tem investido
sim, em todas as áreas, tem limites? Tem. Mas nós temos agora a possibilidade de
intensificar as ações com o Governo Lula sim, porque só se investe com ações, tendo
também uma parceria, um regime de colaboração entre município, Estado e Governo
federal, que é constitucional, sem nenhuma contrapartida, porque o Governo Lula é
um governo republicano para iazer a ver e tantas outras que mudaram a dinâmica da
cidade de Pau dos Ferros." A Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES
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(BOLINHA) disse: "Excelentíssimo, Senhor Presidente, nobres pares, funcionários,
aqui nesta Casa legislativa, a equipe do nosso grupo de surdos e mudos sejam bem
vindos a esta Casa. Eu gostaria aqui nesse momento, de fazer um registro sobre a
nossa ida, ontem à capital do Estado, onde nós tivemos a oportunidade de estarmos
no gabinete da governadora Fátima Bezerra, os seis vereadores da situação,
juntamente com a Prefeita MARIANA ALMEIDA, e na pauta que foi ela dada, que foi
junto com a pasta da governadora PREFEITA MARIANNA ALMEIDA, teve
reivindicações que nós fizemos, já que estávamos enquanto Câmara, então, o
primeiro assunto que o olhar discutido foi a questão das estradas do Rio Grande do
Norte. Ela mesma iniciou, dizendo que sabia que era uma das pautas. A discussão
foi bem pertinente. Então, entre os assuntos discutidos lá, ela nos repassou que são
três itens que ela está com compromisso de lutar, a duplicação da BR trezentos e
quatro, também sonhado por todos nós, a gente vai ali para Fortaleza já pega a
questão de duplicação. Eu vejo Brasília, Goiânia, uma tranquilidade totalmente
duplicada, com certeza, essa duplicação vai também nos contribuir para o nosso
acesso à capital. EIa falou também nesse hospital metropolitano de traumas. A
questão do ramal Apodi, a transposição do Rio São Francisco. Porque a gente não
pode calar, de cobrar, sair, porque nós pegamos durante dez anos com seca aqui na
nossa região e a gente sabe o quanto sofreu. Mas é algo também que ela tem como
prioridade do governo. E a gente também falou na questão do piso nacional dos
professores, era algo que eu iria falar na hora. Mas o vereador DEUSIVAN DOS
SANTOS, falou, pedindo que ela analisasse essa situação e que voltasse as aulas,
pois as crianças estão sendo penalizadas, um mês sem aula. Ela também externou a
preocupaÇáo já está em negociação com o sindicato. Esperamos que essas
providências sejam tomadas e que a gente volte as atividades da questão do retorno
dos professores. Até porque, como ela disse, ela é professora, pregou muito. Então
a gente também como professor, tem toda a condição de cobrar junto com a bagagem
de Mariana. Ela falou sobre a questão do polo industrial, falou a questão da Finecap
E foi muito produtivo. E vamos desejar a cada um de vocês uma semana santa
iluminada, abençoada, que a paz de Nosso Senhor Jesus Cristo esteja presente entre
todos nós. Feliz Páscoa para todos". O Vereador GUGU BESSA disse: "Bom dia,
Senhor Presidente, nobres, colegas, vereadores, visitando aqui presentes os todos
os colaboradores da Casa que presente e pôr fim a toda a população e aos demais
que estão nos assistindo através da webcam. Ouvi atento às palavras de todos os
colegas, Vereadores que aqui passaram pela tribuna, estou aqui pronto como Líder
do Governo para responder na próxima sessão. Hoje venho aqui responder, eu já ia
respondendo a fala do Vereador Reginaldo, sobre o médico do sítio Maniçoba, está
Íaltando, sim, que a gestão não pode estar faltando, mas já foi convocado outro
médico que estava no processo seletivo, so que o médico não compareceu, os
Profissionais que tinha dois, foi convocado, todos dois não compareceram para
assumir o processo seletivo que participou. Eu vendo como está a situação tenho
certeza que vai vim um projeto, para esta Casa, para que seja contratado mais
médicos para o nosso Município, ficou dois Médicos de reserva, os dois que foram
convocados não compareceram para assumir o cargo, republicaram ainda não
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compareceram, isso exclui a passar a informação que eu já sabia sobre essa
situação, do Sítio da Maniçoba, que está acontecendo não atendendo, mais
revezando no paraÍso, estão sendo convocado pelo Município mais dois médicos. Eu
acredito que deve chegar a um projeto de lei para que seja contemplar esses dois
profissionais. Aos demais que estão, nós ouvimos aqui, quero aqui deixar que tivemos
ontem com a Governadora do Estado. Tivemos boas notícias para o nosso Alto Oeste
potiguar, que a vereadora Bolinha terminou de externar aqui neste pequeno
expediente, e está vindo bons frutos para nós, como todos. Viram uma Iive que foi
feita com o Deputado Federal, Benes Leosádio, que alocou uma emenda de duzentos
e cinquenta mil reais para que seja feita a reforma do pavilhão que é muito importante
para a nossa cidade. E também tivemos uma boa notícia nobres colegas, vereadores
e população que estão nos assistindo, o galpão das costureiras de Pau dos Ferros, a
governadora externou que já está sendo Íeito um galpão ali próximo à lramar, na
fazenda Gramado, área do governo que já tem uma fábrica também, que vai ser junto
com o governo do Estado, ela está vendo nosso Alto Oeste potiguar com bons olhos,
a governadora. E outra coisa mais importante para o nosso Município, essas estradas
que vão ser recuperadas, ela vai lutar bastante para que seja feita todas as obras que
tem aqui no Município de Pau dos Ferros, chamo os nobres colegas EDIS para
unirmos forças para que venham mais emenda parlamentar. Ninguém quer saber de
que lado, lado A lado B que nós vamos tomar como exemplo o nosso estado vizinho,
Ceará, nós vimos os parlamentares do Ceará unir força, dar as mãos e trazer tudo
por seu Município, tudo Iá são os Deputados Federais e Senadores. Nós devemos
unir as mãos aqui e procurar nossos Deputados Federais, nossos Senadores e trazer
emendas para o Município de Pau dos Ferros, é isso que a população quer, é isso
que nós estamos aqui Iutando, todos os onze desdá casa. la falar sobre o concurso
público, mas o vereador Gordo do Bar já falou que a empresa tinha dado a resposta,
então não vou mais entra nesse mérito. Só quero desejar a todos uma feliz Semana
Santa Para todos". Em seguida, O presidente da Casa declarou encerrado o pequeno
expediente e por seguinte, declarou encerrada a 6a Sessão Ordinária do terceiro
período legislativo da décima nona legislatura da Câmara Municipal de Pau dos
Ferros. Para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora/í" Secretária da
Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento
de Juliane Kelly Benevides França, na condição de Assistente da Mesa, que vai
assinada por mim e pelos(as) demais vereadores/as presentes, mediante lista de
presença dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença
das Sessões dessa Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 05 de abril de 2023

Maia CostaJosé Bento Karigina
2as ria
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